

省妇联在郴州、永州调研 让小家庭的团结和睦带动大家族的繁荣发展

今日女报/凤网讯(记者 江昌法)“孩子来这里看书的多不多?”“老师有没有给你讲防溺水知识?”近日,湖南省妇联党组书记、主席黄芳一行赴郴州、永州就当地的家庭教育、妇女创业就业等工作开展为期4天的调研,在郴州市桂阳县家庭教育指导服务中心,黄芳与工作人员、中小學生亲切交流。



在桂阳县家庭教育指导服务中心,黄芳与孩子亲切交流。

宣传“一法一条例”,引导家庭树立科学的家庭教育观

黄芳详细了解家庭教育指导服务中心运行情况,听取桂阳县关于开展家庭教育的建议。她指出,要借助互联网打造家庭教育的阵地,为家长提供多元、便捷、精准的家庭教育指导服务。要努力探索构建全链条的家庭学校社会协同育人机制,加强统筹规划和资源整合,形成“家校社协同育人”合力。

随后,黄芳一行走进嘉禾县坦坪镇田心村,她详细询问了村里暑期关爱活动和防溺水工作的开展情况。她表示,各级妇联要充分发挥校外阵地、各类组织和志愿者作用,加强对孩子全过程的安全监管,帮助广大儿童度过一个“思想有引领、安全有保障、健康有呵护、

情感有抚慰”的快乐假期。调研中,省妇联还召开了家庭教育指导工作座谈会。黄芳在会上充分肯定了嘉禾县的家庭教育工作,强调党委政府要发挥在家庭教育工作中的主导作用,对家庭教育发展实施规划指导和政策指导,打造有地方特色、有群体适应性的家

庭教育指导服务模式。各级妇联要通过媒体,积极宣传家庭教育“一法一条例”,引导广大家庭树立科学的家庭教育观,在全社会形成重视支持家庭教育的浓厚氛围。

弘扬中华优秀传统文化,培育积极健康的家庭文化

“跟孩子一起来学国学,有什么收获?”在永州市江永县勾蓝瑶村国学堂,黄芳详细了解了传统国学助力家风建设的情况。调研期间,黄芳一行深入永州各地村寨、社区、企业,与基层妇女群众、妇联干部、女企业家面对面听取所需所盼,点对点研究妇女和家庭教育工作遇到的问题。她要求,各级妇联要发挥中华优秀传统文化在促进家庭教育中的重要作用,培育积极健康的家庭文化,推动社会主义核心价值观在家庭

落地生根。

在道县贵头村百合创意手工工作室,黄芳与县妇联执委、工作室负责人詹君玉亲切交流,对她为留守农村妇女免费提供订单式手工编织培训的做法表示赞赏。她勉励詹君玉带动更多妇女创业就业,为当地经济发展贡献巾帼力量。

在江华县召开的家庭教育座谈会上,黄芳点赞江华县将家庭教育工作纳入民生实事所取得的成绩,希望形成可推广、可复制的家庭教育工作“江华模式”。她强调,各级妇联要深化家庭文明建设,引导广大妇女树立正确的恋爱观、婚姻观、生育观和育儿观,促进未成年人健康成长。要把铸牢中华民族共同体意识落实到家庭工作中,以小家庭的团结和睦带动社会大家族的繁荣发展。

“让每个女性都被看见!” 省妇联赴湘江新区调研

今日女报/凤网讯(通讯员 陈香 万海燕)“希望各级妇联组织进一步总结提升经验做法,让每个女性都被看见。”近日,湖南省妇联副主席卢妹香带队在湘江新区开展“女性发展及创新创业”专题调研时嘱咐道。

调研组一行走进白箬之光乡创中心,向大学生们了解在乡村创业就业过程中面临的机遇和挑战,向自然教育讲师团成员了解运营模式和发展情况;在光明鑫蔬菜基地、奇奇果园,向基地负责人和当地就业女性了解女性在参与产业发展和乡村振兴中的作用。

随后,调研组召开座谈会,湘江新区各行业女性代表、人社和基层妇联干部

讲述各自在参与乡村振兴、创新创业工作的体会、收获和经验,并提出了面临的问题、困难和建议。

卢妹香充分肯定了岳麓区各级妇联组织在推动女性服务乡村振兴和创新创业中的作用,同时要求长沙各级妇联组织在今后工作中要继续强化省会意识、数字化意识、组织化意识,在各项妇女工作中走在前,作示范。

据悉,调研组今年已先后走进望城区、长沙县、雨花区开展专题调研,走进“妇”字号企业、社会组织、群众家中,深入了解当地女性创业就业、助力乡村振兴、参与乡村治理和公益项目等情况,听取基层妇联干部心声和意见。

“娘家人”+白衣天使,爱心义诊送到家门口

今日女报/凤网讯(通讯员 伍湘菊 江成)“太感谢了,这次义诊服务很贴心。没想到在家门口也能享受专家的免费诊疗服务。”张家界市慈利县阳和土家族乡双坪村村民李发平在接受义诊服务后,激动地感谢湖南省妇联驻村工作队队员。

为积极落实乡村振兴战略,更好地服务群众,帮助村民解决不便外出就医的实际问题,8月7日~8日,省妇联驻村工作队联合省妇女儿童活动中心、省人民医院专家团队,在阳和土家族乡双坪村开展以“守护群众健康 助推乡村振兴”为主题的爱心义诊活动,为群众提供诊疗服务,宣传健康知识,将健康服务送到群众家门口。

义诊现场,安排了4个独立的诊疗服务场地。前来参加体检的群众络绎不绝,在省妇联驻村工作队、双坪村村支两委及志愿者的引导下,有序地排队就诊。来自省人民医院的心血管内科、神经内科、彩超、儿科等领域的5名医生,耐心地为前来接受健康服务的群众进行测血压、做B超等检查,认真向村民讲解健康知识、解答群众疑问,为近400人次提供了诊疗和健康知识宣传,村民们纷纷点赞此次义诊服务。

“爱心义诊活动进一步提高了村民的保健意识和自我保护能力,切实做到了零距离关心群众、服务群众,提升了群众的幸福感。”湖南省妇联驻村工作队相关负责人说道。

湘西“村花”直播带货为乡村振兴添动能



正在田间地头直播的“村花”。

今日女报/凤网讯(通讯员 彭敏)盛夏时节,吉首市乾州近郊的长坨寨每天上午都很热闹,“网红主播”王小燕和她的团队在村寨里忙着拍摄日常素材。寨子里有八个直播间,共入驻39名主播,网络直播带货是“村花”们每天的工作,腊肉、黄金茶、猕猴桃等优质农产品从“村花”直播间销售至全国各地。在刚刚举办的吉首市第九届双塘西瓜节,几位主播直播两个小时收获了40余万观看量。

王小燕说,去年“村花”们通过直

播销售了600多万元农产品,今年,大家准备在这个基础上翻一番,让湘西农特产品卖到全国各地去。

近日,吉首市妇联开展了为期3天的“巾帼筑梦绽芳华 电商赋能助振兴”主题电商技能培训活动。此次培训面向社区附近各村妇女,培训分为电商理论和直播实操两部分,内容涵盖“电商平台的选择与入驻”“如何根据自身IP进行高效选品”等方面的内容。通过培训,妇女们不仅能利用网络平台开展销售,推广本地优质农产品,还能带动农村经济发展,为农村妇女赋予了全新的机遇和角色。

下一步,湘西州妇联将拓宽妇女就业创业渠道,充分发挥巾帼创业带头人的辐射带动作用,引导广大妇女准确把握互联网经济的发展机遇,通过线上线下宣传推荐,为湘西州实现乡村全面振兴贡献巾帼力量。

23位志愿者陪伴! “看见·希望”残障青少年夏令营开营

今日女报/凤网讯(实习生 全艳琳)“希望每一位残障孩子都能看见未来的希望。”8月4日~5日,长沙市开福区爱希会残疾儿童服务中心在远大城开展了为期两天一晚的残障青少年夏令营。

活动以“看见·希望”为主题,包括看见自己、看见世界和看见希望三大板块,通过手工标签、戏剧表演、生活自理能力兴趣课等活动形式,帮助残障青少年认识自己、了解世界、增强自理能力,更好地融入社会生活。

在参与夏令营的过程中,志愿者代替家长陪伴残障青少年同吃、同住、同

玩,以温暖传递爱心,用陪伴给予力量。经过报名筛选,共计23位志愿者参与本次活动,其中包括蓝天救援队志愿者、在校学生、热心公益的上班族等。

“夏令营不仅给孩子们提供了走出家庭接触社会的机会,而且让长期照顾残障青少年的家长们得以短暂休息。”长沙爱希会残疾儿童服务中心相关负责人表示,志愿者与残障青少年互动交流,深入了解这些特殊孩子的情况,给予了孩子们温暖与力量,同时呼吁更多的社会力量参与到关心关爱残障青少年工作中来。